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Remélem, hogy a Szomszédokban folyvást népsze- 
rűsödő Gyula úr, mozgalmi nevén H orváth Gyula 
(karcagi származású) színművész cefetül érezte ma­
gát a bőrében szilveszterkor, midőn a Szuperbola cí­
műben rá kimért szerepe szerint pocskondiáznia kel­
lett Spiró Györgyöt, Kornis Mihályt, Moldova Györ­
gyöt meg Eörsi Istvánt. Minden ok nélkül. Politikus­
tól, valamint tárgyilagosságra törekvő rádiószerkesz­
tőtől az ilyesmi kész jótétemény. Merthogy súrolja az 
ingyenreklám határát. Valljuk meg, Spirót, Kornist 
alig ismeri a nagyon-nagyközönség (Moldova más 
tészta, de neki is üzlet az írás, Eörsiről nincsenek ada­
taim), úgyhogy a rájuk fennhangon fenekedő politi­
kus besegítheti őket a köztudatba.

De a színész más. A színész játékos. Ám Horváth 
nem játékból mocskolta a fent nevezett írókat. Hanem 
készpénzért (honorárium!). Olyas dolog ez, mint mi­
kor a selyemhernyó elítélőleg nyilatkozik az eperfale­
vélről, m iközben azt létfönntartásához táplálékul 
használja. A játékos meg -  ez idő szerint -  a tollforga- 
tók munkájából veszi magához az életnedveket. Re­
génybő l, d rám áb ó l, versbő l. (M eglehet, épp 
Korniséból, Spiróéból, Eörsiéből.) A viszony persze 
nem egyoldalú. Talán a színész is táplálja, viszonteteti 
az írót. Kis falatokkal, ínyes katonákkal. De hát éppen 
ezért nem világos, mi okból vállalja Horváth színész 
Kornis és a többiek bepiszkítását. S fordítva: vajon mi­
ért nem iparkodik Spiró és több „tettestársa" a sárga 
földig mocskolni, újabb keletű szóval leszuperbolázni, 
lebolázni Horváth színészt, aki -  remélem -  cefetül 
érezte magát szilveszter éjjelén.

Varga Sándor
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Volt valami megható abban, ahogyan Ignácz Ervin 

a szolnoki SZDSZ szerdai sajtótájékoztatóján szere­
pelt, ahol is elhangzott, hogy a képviselő úr megelé­
gelve a vele szemben indított méltatlan támadásokat, 
lemond a megyeszékhelyi közgyűlés városfejlesztési 
bizottságának elnöki tisztéről.

Volt valam i együttérzést ébresztő abban, ahogy 
m egbántottan, sértetten félreállt. Vagy talán abban, 
ahogyan félreállították. Nem volt szerecsenmosdatás, 
nem volt bűnbánat sem, érzékelni lehetett, hogy áldo­
zathozatalról van szó. Az SZDSZ világosan mérte fel 
-  erre a bejelentés körülményei is utalnak (ekkor m u­
tatták be az országgyűlésiképviselő-választás két szol­
noki jelöltjét is) -, nem indulhat neki a közelgő válasz­
tási kampánynak azzal a politikai ballaszttal, amit az 
Ignácz körül kialakult hercehurca eredm ényezett. 
Egyetlen párt sem engedheti meg magának, hogy a 
közvélemény előtt rossz hírbe került képviselőivel 
azonosítsák. Főleg nem kampányok tájékán.

Ennek belátása és elfogadása áll a képviselő úr jel­
képes lemondásának hátterében. Az SZDSZ „tisztál­
dozatot" hozott, amikor egyfajta „áldozati bárány" 
szerepének felvállalására bírta rá a korábban ez ellen 
(is) hadakozó frakciótagot.

Ettől a sajtótájékoztatón részt vevő újságírók is meg- 
illetődtek kissé, pedig, s ezt Ignácz ú r megbocsátó 
sze líd ség g e l jég ezte  m eg, a lap o k  (úgym in t 
Telegráf!) jeleskedtek a támadásokban. Az újságírók 
valamiféle politikai tapintat miatt (ez szinte tapintha­
tó volt) ezúttal nem említettek fel egyet sem az Ignácz 
névhez kötődő, városszerte beszélt ügyletekből. Ezek 
ezúttal (is) tisztázatlanok maradtak. Avagy a lemon­
dással együtt erről (végleg) lemondhatunk?

Szőke György

Lentek é s  fentek
Politikai hullámvasút

Fentről. a kissé megtévesztő magasból minden 
tisztán és minden szépnek látszik. A magasban lé­
vő párt mindig elégedetten pillant le. s nem érti. 
hogy a mélyből felcsipogó hangocskák miért oly 
panaszosak. Hiszen amit lent gazdasági káosz­
ként érzékelnek, az fentről a tulajdonviszonyok 
alaposan megfontolt és radikális átrendezése. 
Amit pedig az ellenzék rekordméretű adósságnak 
lát, az rekord-dollártartalékként is leírható.

És tovább: ami lent kéret­
len a lam izsn a  k ifo sz to tt 
emberek kalapjába, az fent 
kárpótlás és szellemes pri­
vatizációs m anőver. Ami 
lent tömeges munkanélkü­
liség, az fent a nyilvántar­
tott állástalanok számának 
több ezerrel való csökkené­
se. Am i len t h ivata lo san  
szankcionált szabadrablás, 
az fent Európa egyik leg­
korszerűbb és „m ég m in­
dig egyik legenyhébb" adó­
rendszere . Am i len t em ­
bert, gazdálkodást bénító 
pénzromlás, az fent a kelet­
európai térség egyik legala­
csonyabb és folyton m ér­
séklődő inflációja.

Lentnek és fentnek egya­
ránt van igazsága. De mi­
vel a két igazság sosem fog 
kibékülni egymással, a po­
litikai pártok közül normá­
lis körülmények között az 
lehetne  a legeredm énye­
sebb a tavaszi választáso­
kon, am ely ik  m egk ísérli 
egyszerre fentről és lentről 
vizsgálni azt a társadalmat, 
m elynek irány ítására  ké­
szül. N orm ális kö rü lm é­
nyekről azonban nem be­
szélhetünk, meglehet, a de­
mokratikus fejlődés mosta­
ni szak aszáb an  az sem  
m ondható abnormálisnak, 
hogy az emberek nem talál­
tak még biztos fogódzókra 
az új politikai erők között. 
Még senki sem bizonyítot­

ta, hogy képes egyszerre 
mérlegelni a fent és a lent, a 
köz és az egyén igényeit és 
azok  egy v iszo n y lag  jó 
kombinációját érvényesíte­
ni a hatalomban.

Ennek a politikai amorf 
á lla p o tn a k  tu d h a tó  be, 
hogy  a p á rto k , akárcsak  
L en g y e lo rszág b an  és 
Oroszországban, Magyar- 
országon is hullám vonal­
ban, erős kilengésekkel mo­
zognak a közvélemény ér­
tékskáláján és a népszerű­
ségi listákon. Magasan fent, 
aztán mélyen lent. A mate­
matikában ezt nevezik szi­
n u szg ö rb én ek . H ol vo lt 
erősebb az ellenállás a bal­
o ld a lla l szem ben , m in t 
Lengyelországban? Hol lát­
szott keményebbnek a bal­
oldal páncélja, mint Orosz­
országban? A ztán mi tör­
tént: baloldali fordulat Len­
gyelországban és jobboldali 
előretörés Oroszországban. 
Aki most azt mondja, hogy 
előre látta  ezt, szólhatott 
vo lna nekünk  is Sem m it 
nem  leh e te tt előre lá tn i, 
csak azt, hogy „a demosz", 
a tömeg m ozdulni próbál 
jobbra vagy balra a maga 
most még nagyon könnyen 
b e fo ly áso lh a tó , vá ltozó  
kedve szerint.

A hazai politika erős hul­
lámmozgásai -  mint emlé­
kezetes -  egy á lta lán o s 
jobbratolódással, majd az

így kialakult jobboldali po­
litikai centrum  erősödésé­
vel kezdőd tek  és C surka 
„N éhány  gondo la tának"  
k ö zzé té te lév e l é rtek  a 
csúcsra, egyszersm ind az 
a lázuhanás küszöbére. A 
jobboldal szinuszgörbéjét 
bizonyos fáziseltolódással 
követte a Fidesz másfél-két 
éves felfutása, mely tavaly 
nyáron tetőzött, és az óév 
u to lsó  h e te iben  k ezd e tt 
gyorsuló ütemben zuhanni 
olyan szubjektív okok mi­
att, amelyekből minden po­
litikus tanulhatott: a publi­
kumot alig érdekli a jobbol­
dali-baloldali, liberális-kon- 
zervatív ellentétpár. A pub­
likumot az emberek, a tet­
tek és a következm ények 
érdeklik.

A sz im p á tiák  a F idesz 
esetében sem egy liberális 
p á rto t em eltek  m agasba, 
hanem m űvelt fiatalembe­
rek hosszú ideig romlatlan 
és baráti kötelékekkel meg­
erősített csapatát. Ez a csa­
pat alkalmasnak látszott az 
átalakítás eddiginél szak­
szerűbb és dinam ikusabb 
befejezésére. A csapat és 
nem  a lib e ra lizm u s: az 
SZDSZ több és jobb szak­
embert vonultatott fel libe­
rális zászlók alatt, szinusz­
görbéje m égsem  k an y a r­
gó t! elég m agasan. A Fi- 
desz-csapat azonban látvá­
nyosan  felbom lo tt, m ég­
hozzá olyan körülm ények 
között, amelyeket ez a párt, 
ha képes fennmaradni, sem 
az Orbán-hívőknek, sem a 
Fodor-hívőknek nem  fog 
megbocsátani.

Most egy baloldali párt, 
az MSZP jön elő abból a 
völgyből, amelybe a rend­
szerváltás taszította. Veze­
tő i k ieg y e n sú ly o zo tt és 
képzett em berek, akik ha 
nem is mindig vonzzák, de 
legalább nem idegesítik fe­
csegéssel, vad handabandá-

val, vagy ú rhatnám  fölé­
nyeskedéssel a választókat. 
Ha szilveszterkor szavazott 
volna az ország népe, ak­
kor az MSZP több voksot 
kapott volna, mint a Fidesz 
és az SZDSZ együttesen.

A politika hullámvasútja 
azonban soha nem áll meg. 
A vá lasz tás i siker szem ­
pontjából tehát az időzítés 
a m eg h a táro zó . A pálya 
legmagasabb pontján most 
a szocialisták vannak. De 
vajon m ilyen m agas pon­
ton vannak saját szinusz­
görbéjükön? Mert ha tava­
szig tovább em elkednek, 
utána már nehezen tudnak 
akkorát zuhanni, hogy el­
veszítsék a választásokat. 
Ha viszont most vannak a 
csúcson, akkor lehetséges, 
hogy szinuszgörbéjük túl 
korán tetőzött. A konku­
rencia ott van a nyom uk­
ban: a kam pányötletek te­
kintetében igen termékeny 
Fidesz, a Fodor Gáborral és 
mintegy ötven Fidesz-akti- 
v is táv a l m egerősödő  
SZDSZ, s a hatalom előnye­
it élvező MDF.

A hullámmozgás amúgy 
csak egyik lehetséges ábrá­
zolása a belpolitikai fejlő­
désnek. Ha a választásokat 
a szocialisták nyerik, akkor 
a marxisták spirálról, pár- 
tuknak a dem okrácia m a­
gasabb szintjén való vissza­
térésről beszélnek majd. Ha 
valamilyen véletlen folytán 
a MIÉP futna be, arról so­
kaknak egy hiperbola jutna 
eszébe, mely az 1989-ben 
felszám olt szélsőbaloldal­
nál indul és a szélsőjobbra 
érkezik.

Az átrendeződés szeren­
csére sokoldalúbb és dina­
mikusabb, mint lehetséges 
ábrái és képletei. Ez azért 
jó, mert így nem kell tartani 
a múlt ismétlődésétől

Bokor Pál

J e l ö l t á l l í t á s
Folytatjuk a Szolnokról a parlam entbe  
pályázó aspiránsok önbem utató soroza­
tát. A soros m ost Bencsik Mihály, aki a 
Munkáspárt képviselőjelöltjeként v e te t­
te  papírra eddigi pályafutását.

Rákóczifalván születtem  
1943-ban. M unkásszü lők  
gyermeke vagyok. Iskolái­
m at Szolnokon végeztem. 
Középfokon vízgazdálko­
dói képesítésem, valamint 
gépjárműszerelő szakmun­
kás képesítésem  van. H á­
zas vagyok, két gyerm e­
kem van, és egy fiú uno ­
kám.

1962-től a Szolnok M e­
gyei Víz- és C sato rnam ű 
Vállalat dolgozója lettem, 
au tószere lő  beosztásban. 
Jelenleg is ennél a cégnél

dolgozom a gépészeti osz­
tály művezetőjeként.

1960-tól 1970-ig a Szolno­
ki Munkás Testedző (MTE) 
aktív sportolója voltam. A 
sport jelenleg is meghatáro­
zó az életemben. A z  aktív 
sporttevékenység befejezé­
se után intenzíven fordul­
tam a politika felé.

Bár már 1957-ben a Kom­
munista Ifjúsági Szövetség 
alapító tagja voltam , és a 
sport mellett is aktív moz­
galmi életet éltem, 1959-től 
1962-ig a Szolnok I. kerületi 
KISZ-alapszervezet titkára

vo ltam . 1970-től az 
MSZMP tagja lettem, 1975- 
től alapszervezeti titkári te­
endőket láttam el társadal­
mi munkában 1989-ig.

Az újonnan szerveződő 
MSZMP-hez 1989 decem ­

berében csatlakoztam  , és 
Szolnok XV. szám ú a lap ­
szervezetének m unkájába 
kapcsolódtam be Később a 
városi koordinációs bizott­
ságba delegált alapszerve­
zetem, majd 1990 júliusától 
alapázervezeti titkári teen­
dők e llá tá sá ra  kap tam  
megbízást.

Küldöttként részt vettem 
Salgótarjánban a XV. kong­
resszuson és a Központi Bi­
zottság tagjává választo t­
tak.

1992-ben m egválasztot­
tak a Szolnok városi koor­
dinációs bizottság elnöké­
nek.

Párttagságunk javaslatára 
a M unkáspárt jelöltjeként a 
3. számú országgyűlési vá­
lasztókerületben képvise­
lem a M unkáspártot mini 
országgyűlési képviselője­
lölt
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